

# 让孩子爱上博物馆

## 瑞博全力打造 儿童友好博物馆

本报讯(通讯员 林芝 记者 陈京子)近日,瑞安博物馆通过温州市儿童友好城市建设工作领导小组办公室评估认定,被评定为温州四星级儿童友好试点场馆。

今年以来,瑞安博物馆积极开展儿童友好设施改造升级,在公共区域进一步开展儿童友好设施一米高度改造工程,加装儿童洗手间、洗头台和儿童扶手等设施,并设置标识标牌,充分体现人性化、儿童友好服务。

瑞安博物馆从儿童的兴趣和需求出发,推出6位瑞宝奇缘儿童友好IP形象,引入儿童版AI智能机器人,打造书画临摹互动区、考古发掘区、非遗文物体验区、我在瑞博修文物区、4个儿童友好互动体验区,推出博物馆智慧课堂,出版大型全景AR立体书和青少年AR绘本,为全市儿童打造可学、可感、可知、可玩的考古乐园。

想让知识更有趣、更吸引人,这和知识接收者本身也息息相关。为此,瑞安博物馆推出暑期系列活动,活动主题向广大儿童线上征集,从儿童视角和需求出发,与知识接受者本身产生联动。在刚过去的暑假,瑞博开展了《博物馆里的瑞安》主题特展,结合智慧课堂,用学习+体验的方式,开设专题儿童友好活动,让小朋友们去探索、体验。同时,瑞博还联合我市民办博物馆



和乡村博物馆,一同推出符合儿童趣味游园的护照联盟打卡活动,受到孩子们的热烈欢迎。

在寻求馆内适儿化的同时,瑞博积极探索走出去新型模式。移动博物馆是由瑞安博物馆策划组织的乡镇美育帮扶计划,已运行超过5年。以推动教育公平、提升未成年人审美素养为目的,由瑞博文化志愿服务队参与,移动博物馆与30余所乡镇中小学建立了联系,惠及师生、家长3万余人次,是一条博物馆历史文化融入乡村的特色途径。

瑞安博物馆相关负责人表示,该馆将继续整合区域文化资源,围绕空间打

造、活动开展、项目创新等内容,持续丰富儿童传统文化体验,以儿童更好成长为目标,分领域、分阶段推进儿童友好场所建设,为少年儿童提供优质的公共文化服务环境,切实保障广大少年儿童接受文化的权利,为建设儿童友好城市贡献攻坚力量。



### 喜迎亚运 快乐童玩

## 南滨林北村有了青少年宫

本报讯(记者 陈浩 通讯员 金晓武)9月16日,喜迎亚运·快乐童玩流动少年宫走进南滨街道林北村,并举行家门口青少年宫揭牌仪式。

现场,团市委、南滨街道、市青少年活动中心等单位相关负责人为家门口青少年宫揭牌。据悉,该青少年宫将开设象棋、书法、美术等公益兴趣课程,供当地孩子们选择、参与。团市委相关负责人表示,打造家门口青少年宫,将有助于进一步打通教育、服务、引领青少年的最后一公里,为广大青少年儿童提供更优质的成长环境,满足新时代青少年多样化的校外服务需求。

揭牌仪式后,喜迎亚运·快乐童玩为主题的流动少年宫活动举行,针对不同年龄段的青少年,开设科技小



制作中国象棋人机对战、手忙脚乱电磁迷宫、诗词贴画等13个精彩纷呈的体验项目。此外,本次活动还特别新增了雕塑体验和牙齿健康检查项目。

## 轻羽飞扬

### 全市中小学生体育节羽毛球比赛落幕

9月17日下午,为期3天的2023学年瑞安市中小学生体育节羽毛球比赛在市体育馆落幕。全市38支代表队共268名中小学生参加。

(记者 陈希林)



## “我与亚运的故事”②

### 瑞安女孩王忆希

## 担任亚运会板球项目中文播报员

记者 杨华 王晓阳 通讯员 朱家成

大家还记得在2022年北京冬奥会国家跳台滑雪中心担任中文播报员的瑞安女孩王忆希吗?昨日,杭州亚运会板球项目开赛,王忆希担任该项目中文播报员。

对于大多数人来说,板球是比较陌生的,王忆希也不例外,因此,她在播报前做了大量的准备工作。板球对于我来说是一个比较陌生的项目,所以我也花了很多时间去了解和接触这个项目。来到一个非常优秀的体育播报团队,以及结交了一些与板球相关的运动员,对我来说都是很大的收获。她说。

出生于1998年的王忆希,现在就读于中国传媒大学播音主持艺术学院,是中国播音学科成立以来第一位硕博连读的博士研究生。读书期间,她的实践活动丰富多彩,担任相约北京2020/2021赛季全国冬季两项、冰球邀请赛中英文播报员,担任2022年北京冬奥会国家跳台滑雪中心中文播报员等。去年北京冬奥会,我担任跳台滑雪的中文播报员一职,是所有赛事场馆播报员中为数不多的浙江播报员。这次团队问我亚运会在你们家乡举行,要不要再来播,我说当然没问题,一定会来。王忆希说。

据悉,亚运会板球比赛采用20回合制,即每队有20个回合的投球,然后交换防守方和进攻方,最后根据双方得分判定胜负。杭州亚运会板球项目比赛时间为9月19日至10月7日,在浙江工业大学(屏峰校区)板球场举行,共产生2枚金牌。王忆希表示,这对



她来说是一个不小的挑战,因为体育类项目需要调动很大的音量和积极的状态去播报,但她有信心做好这项工作,并预祝参赛选手取得好成绩。

### 行政处罚+行业惩戒

## 对非法捕捞行为 零容忍

本报讯(记者 张森 通讯员 朱林璐 黄万鑫)9月18日上午,在东海全面开捕后的第一个工作日,瑞安市非法捕捞水产品案件检察意见公开送达暨行业禁入惩戒会在市农业农村局召开。检察官对非法捕捞水产品案件的3名涉案人员公开宣告不起诉决定书,并对3人予以训诫,阐明违反伏季休渔期规定的危害性。

会上,市农业农村局接收了对涉案人员进行相应行政处罚的检察意见书,接下来将依法对涉案人员予以行政处罚,促进行政权和检察权的良性互动,共建碧海红帆。不起诉决定虽然意味着刑事案件结束,但是并

不代表不处罚。市检察院与市农业农村局协同发力,通过检察意见的方式畅通刑反向衔接渠道,落实行政处罚,实现最优法律效果。

一次行政处罚,往往对于违法行为人的震慑作用较小。为了加强对伏季休渔期相关案件的处置及管控力度,进一步减少案件的发生率,市检察院和市农业农村局共同探索多维度惩戒方式,对涉案的非法捕捞船东和船长实行行政处罚+行业惩戒双惩戒,并探索对非法捕捞渔船船员的惩戒路径,首次拟将行业禁入惩戒人员外延拓宽至船员,对非法捕捞行为实行零容忍。

### 关于瑞安市南滨西单元02-61地块

#### (330381011206GB01685W00000000)的终止公告

因该地块政策处理未完全到位,现决定终止瑞安市南滨西单元02-61地块(330381011206GB01685W00000000)挂牌出让程序。特此公告!

该地块挂牌出让公告于2023年8月28日

已在浙江省土地使用权网上交易系统、《瑞安日报》和瑞安市公共资源交易网站上发布。

瑞安市自然资源和规划局  
瑞安市公共资源交易中心  
2023年9月20日

## 关于房款结算缴纳的通知

各景泰佳园安置户:

滨海新区景泰佳园安置房(含一楼房源:农具房)已于2023年8月31日全部完成抽签定位,为了更好地推进房款结算和安置房交付工作,现通知如下:

一、各安置户应于2023年9月28日前至瑞安滨海新区开发建设管理委员会办公室领取结算单、缴款通知书等书面材料。若未在规定时间内领取的,视为同意以瑞安滨海新区开发建设管理委员会的结

算结果为准,并以此计算相应金额和时间。

二、景泰佳园三期房款缴纳截止时间至2023年10月31日。若未在规定时间内缴纳的,将自逾期之日起按每日万分之二计算滞纳金。

望各安置户妥善安排时间,及时办理房款结算并缴纳。

瑞安滨海新区开发建设管理委员会  
2023年9月20日

### 迎亚运 讲文明 树新风



# 比赛拼速度 出行讲风度

### 礼让斑马线 文明看得见